FISIKA-KIMIKA 1: A,Z, ERA SINBOLIKOA, IOIAK , ISOTOPOAK eta MASA ATOMIKOA.-EBAZPENAK

1.- Naturan karbonoa bi isotopo daude **C masa atomikoa 12,000 mau duena eta *C masa atomikoa
13,003 mau duena. Beraien ugaritasuna %98,9 eta % 1,1 badira hurrenez hurren:

a) Zein da karbonoaren masa atomikoa?

b) Isotopo bakoitzaren neutroi, protoi eta elektroi kopurua.
¢) Idatzi ondoko isotopo neutroa notazio egokia erabiliz: zenbaki masikoa 34 eta 18 neutroi

ditu.
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2.- a) Idatz itzazu ondoko isotopo neutroak, notazio egokia erabiliz:

a) Zenbaki masikoa 210 eta 84 elektroi ditu
b) 143 neutroi eta zenbaki atomikoa 91.
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3.- Hurrengo bikoteen artean azaldu ea isotopoak diren ala ez .Azaldu erantzunak:
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d) Azal ezazu ondoko espezietan partikulen banaketa atomoaren nukleo eta azalean:
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4.- Nitrogenok bi isotopo natural ditu: 3N eta'3N horren masak 14,003 u eta 15,001 u-koak dira,

hurrenez hurren. Kalkula ezazu nitrogeno naturalean isotopo bakoitzak duen ugaritasun erlatibog,
nitrogenoaren masa atomikoa 14,007 dela jakinda.
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5.- Ezkerreko taulan agertzen diren elementu guztiak neutroak dira,eskuinaldekoak, berriz, ioiak.

Bete itzazu biak.

Elementu Z | A|p | n e Toiak Z | A |p" | n|e-
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6.- X,Y,Z eta R atomoen adierazpena era sinbolikoan hauexek dira:

410 410y 412 412
186X 183Y 186Z 185R

Zein dira isotopoak? Aukeratu: X etaZ, Y etaR. Arrazoitu zure erantzuna.
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7.- Masa molekular berdineko bi konposatuak isotopoak al dira? Zergatik?
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